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IE.S. ABYLA (Ceuta)

| La no explicacion clara y concisa de cada vno de los problemas implica vna penalizacion del 25% de la nota |

En la panaderia del barrio hay ocho trabajadores, cuatro panaderos en el horno y cvatro dependientes.

1.= Un dia, te encventras hablando con vno de los dependientes. Le coentas que estds estudiando
proporcionalidad en el colegio y le explicas de qué trata. Parece gque no se entera moy bien, asi gque te
da onos cvantos pares de magnitudes y te pide que se los clasifigues en directamente proporcionales
(DP), inversamente proporcionales (IP) o que no tengan relacion de proporcionalidad (NP). Los
ejemplos gue te da son estos, clasificaselos.

El peso de las barras de pan y sv precio.

El peso de una persona y la cantidad de pan que compra.

Eltiempo que necesitan para cocer el pan y el ndmero de operarios que trabajan.

El precio de los pasteles y los kilos que pvedo comprar con 10 evros.

La superficie de la tienda y el precio de los prodoctos que venden.

Juuuoa

Eltiempo de foncionamiento de las maguinas y la energia consuomido.

2.— Como te has hecho amigo de los dependientes, les ayodas un poco. Te piden que les hagas vna tabla de
precios de los pasteles, sabiendo que cada medio kilogramo cvesta & evros

Peso (Ko) 0,25 0,5 1 15 1,75 2 25

Coste (€)

3.— Ya que estds, les dices si necesitan algona tabla de precios mas. “jClaro! ;Por qué no proebas con la. de
pastas de té7" te contestan. Se venden en cajos de vn coarto de kilo. Si 2 cojas cvestan 4 evros,
completa la tabla para tus amigos:

N° cajos 1 2 3 4 5 6 10

Peso (Ko) 0,5

Coste (€) 4




4 — Normolmente, to madre te pide que compres coatro barras de pan, que os cvestan 2 evros. Pero como

el sabado es el compleaiios de to padre y vendra toda la familio, necesitaréis 7 barras. Aprovecha gque
acabas de estodiar el método de redoccion a la vnidad y dile a to madre coanto dinero tiene que darte
el sdbado para el pan.

5.— Un dia oyes a dos vecinas hablado en la escalera. Una de ellas se estd quejando porgue svele comprar

dos bolsas de magdalenas por 6,80 euvros, pero se va de viaje y quiere comprar 7 bolsas. No sabe
caleolar coanto dinero le costaran. T0 le dices gue lo haga con vna regla de tres, pero no recverda como
se hace. ;Por qué no le ayudas y le dices coanto tiene que pagar por las magdalenas?

©.— Otro dia te fijos en que dos de los panaderos tardan tres horas en descargar on camion de harina.
Haciendo una regla de tres, te das cventa de coanto tardarian en hacerlo si les ayodaran dos de los
dependientes y se lo comentas al encargado. ;Coal foe to cuenta?

7.— Por una hoelga de los distribvidores de haring, el precio se ha encarecido. EL duefio se ve obligado a
subir on 10% los precios. Ayddale a completar la tablo.

Precio Antiguo (€) | Precio Nvevo (€)
Barra de Pan 0,50
Barra integral 0,60
Hogaza de ¥ kilo 1,30
Ensaimada 0,80
Kilo de Harina 1
Kilo de Pasteles 12
Kilo de Pastas 8

8.— A la panaderia le descoentan on 15% en el precio de la harina por comprar en grandes cantidades. Por

ono de los dependientes te enteras que el dltimo pedido fue de 1200 kilos. ; Coanto tendrdn que pagar
después de aplicar el descuento? (Recverda: 1 kg de harina cvesta 1 €).
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En la panaderia del barrio hay ocho trabajadores, cvatro panaderos en el horno y cvatro dependientes.

1.— Un dia, te encventras hablando con vno de los dependientes. Le cuentas que estds estudiando

proporcionalidad en el colegio y le explicas de qué trata. Parece que no se entera moy bien, asi que te
da unos cvantos pares de magnitodes y te pide que se los clasifiques en directamente proporcionales
(DP), inversamente proporcionales (IP) o que no tengan relacion de proporcionalidad (NP). Los
ejemplos gue te da son estos, clasificaselos.
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El peso de las barras de pan y sv precio.

El peso de una persona y la cantidad de pan que compra.

Eltiempo que necesitan para cocer el pan y el ndmero de operarios que trabajan.

El precio de los pasteles y los kilos que pvedo comprar con 10 evros.

La superficie de la tienda y el precio de los prodoctos que venden.

Eltiempo de foncionamiento de las maguinas y la energia consuomido.

2.— Como te hos hecho amigo de los dependientes, les ayvdas vn poco. Te piden que les hagas vna tabla de

precios de los pasteles, sabiendo que cada medio kilogramo cvesta & evros

Peso (Kg)

0,25

0,5

1,5

)

1,75

)

25

Coste (€) 3

e

12

18

21

24

30

3.= Yaque estis, les dices si necesitan alguna tabla de precios mas. “iClaro! ;Por qué no proebas con la de
pastas de t&7") te contestan. Se venden en cajos de on coarto de kilo. Si 2 cojas cvestan 4 evros,
completa la tabla para tos amigos:

N° cajos 1 2 3 4 5 6 10
Peso (Ko) 0,25 0,5 0,75 1 1,25 1,5 25
Coste (€) 2 4 2 8 10 12 20




q.- Normalmente, to madre te pide que compres coatro barras de pan, que os cvestan 2 evros. Pero como

el sdbado es el compleaiios de to padre y vendra toda la familio, necesitaréis 7 barras. Aprovecha que
acabas de estudiar el método de redoccion a la onidad y dile a to madre coanto dinero tiene que darte
el sabado para el pan.

Si 4 barras cvestan 2 €, vna barra costara: % =0,50 €

Y ahora, para calcolar el precio de 7, bastaria con moltiplicar por 7: 0,50 € ¥ 7=3,50 €

5.- Un dia oyes a dos vecinas hablado en la escalera. Una de ellos se estd quejando porgue svele comprar

dos bolsas de magdalenas por 6,80 euros, pero se va de vioje y quiere comprar 7 bolsas. No sabe
caleolar coanto dinero le costaran. T0 le dices gue lo haga con vna regla de tres, pero no recverda como
se hace. ;Por qué no le ayoudas y le dices coanto tiene que pagar por las magdalenas?

Representamos los datos en ona tablo:

Bolsas de Magdalenas | Precio (€)

2 6,20

7 X

Discutimos si las magnitudes son directa o inversamente proporcionales, para ello, si 2 bolsas coestan 6,20,
mas bolsas constaran......... mas dinero, por tanto, a + bolsas + dinero. Son directamente proporcionales.

Asi, escribimos la proporcidn y calcolamos x:

=2320 €

2 6,80 76,80
= - x=
7 X

Por tanto, ha de pagar 23 80 €.

©.— Otro dia te fijas en que dos de los panaderos tardan tres horas en descargar on camion de harina.
Haciendo una regla de tres, te das cuenta de coanto tardarian en hacerlo si les ayvdaran dos de los
dependientes y se lo comentas al encargado. ; Cual foe to coenta?

Representamos los datos en ona tablo:

Empleados |  Tiempo (h)

2 3

4 X

Discutimos si las magnitudes son directa o inversamente proporcionales, para ello, si 2 panaderos tardan 3
horas, mas panaderos, tardaran......... menos tiempo, por tanto, a + empleados - tiempo. Son inversamente
proporcionales.

Asi, escribimos la proporcidn y calcolamos x:



2.3 23
4 x

— x=—=15 horas
4
Por tanto, tardardan 1 hora y media.

7.— Por vna hoelga de los distribvidores de harina, el precio se ha encarecido. El dueiio se ve obligado a
subir on 10% los precios. Ayddale a completar la tablo.

Precio Antiguo (€) | Precio Nvevo (€)

Barra de Pan 0,50 0,55
Barra integral 0,60 0,66
Hogaza de % kilo 1,30 143
Ensaimada 0,80 0,88
Kilo de Harina 1 1,10

Kilo de Pasteles 12 13,20
Kilo de Pastas 8 880

Como se trata de un avmento porcentoal, bastario con calcolar el 10 % de cada uno de los precios y sumarselo
al antiguo. Esto implica gue sv precio serd del 110 %, asi que, de forma rapida lo podemos calcolar moltiplicando
todos los precios antiguos por 1,1.

8.- A la panaderia le descuentan vn 15% en el precio de la harina por comprar en grandes cantidades. Por
ono de los dependientes te enteras que el dltimo pedido fue de 1200 kilos. ; Coanto tendrdn que pagar
después de aplicar el descvento? (Recverda: 1 kg de harina cvesta 1 €).

Si compran 1.200 Ko, como cada kilo vale 1€, tendrian que pagar1.200 € por la harina si no le hicieran
descoento. Pero como le hacen un 15 %, eso implica que solo han de pagar el 100 — 15 = 85 %

Por tanto, han de pagar: 1.20015}—50 =1.020 €

Tienen que pagar 1.020 € por la harina.



